



习近平对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害作出重要指示

要求全力做好现场救援伤员救治 及时排查处置风险隐患 确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定

新华社北京5月2日电 5月1日2时10分许,广东梅州市梅大高速茶阳路段发生塌方灾害。截至2日15时30分,灾害已造成48人死亡、30人受伤。灾害发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,广东梅大高速茶阳路段发生塌方灾害,造成重大人

员伤亡。要全力做好现场救援、伤员救治,妥善做好善后处置等工作。要抓紧抢修受损道路,尽快恢复交通秩序。当前正值“五一”假期,群众出行增多,人员流动量大,部分地区还将出现大范围降雨和强对流天气,各类事故灾害易发多发。各地区和有关部门要坚持底线思维,压实工作责

任,加强监测预警,完善应急预案,及时排查处置重点地区和关键领域风险隐患,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要全力抢救受伤人员,细致做好善后工作,千方百计搜救被困人员,严防次生风险。当前正

值“五一”假期群众旅游出行高峰,部分地方还将出现大范围降雨。各地各有关部门要进一步强化安全责任落实,重点排查道路、景区及公共设施等因长时间降雨引发的风险隐患,切实落实安全管理措施,全力防范各类事故灾害发生。

根据习近平指示和李强要求,中

央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作。广东省委、省政府主要负责同志赶赴现场实地指挥一线应急处置工作,广东省、梅州市成立现场指挥部和多个工作组,全力做好现场搜救、伤员救治、交通疏导和善后处置等工作。目前,有关工作正在进行中。



雨水暂歇 气温开始回升

本报记者 张茂霖

昨天,晋江以多云天气为主,部分城镇短暂飘了些小雨。在冷空气的影响下,全市最高气温仅23℃,体感偏冷。

不知不觉,假期已经过去了两天,庆幸的是尚有三天“余额”。记者从晋江市气象局获悉,“五一”假期的后三天,晋江以多云到阴天为主,偶尔会有小雨“光顾”。另外,全市气温也将开始回升,后天最高气温将升至27℃。趁着天气转好,气温回升,好好安排接下来的行程吧。

今天阴到多云,气温18℃-25℃,沿海东北风4-5级、阵风6级;明天阴到多云,气温19℃-25℃,沿海东北风4-5级、阵风6级;后天小雨,气温20℃-27℃,沿海南风4-5级、阵风6级。

龙湖阳溪学校校董会换届 教育项目获捐2000万元

本报讯(记者 施蓉蓉 董严军)昨日,晋江龙湖阳溪学校校董会第十七届董监事就职典礼暨教育项目捐赠仪式举行。晋江市领导王明元、林仁达、许宏程、黄天凯出席活动。

龙湖民营企业向来热心公益、乐善好施。在教育项目捐赠仪式上,百宏集团施天佑、陈宏旭伉俪捐赠800万元,用于阳溪中心小学教学综合楼建设;百宏集团吴金鍊、施婉玉伉俪捐赠700万元,用于阳溪中学体育馆建设;龙湖旅菲乡贤吴纯鏢捐赠500万元,用于阳溪中学学生宿舍楼建设。

现场举行阳溪学校校董会第十七届董监事就职典礼,吴远北任第十七届董监事会董事长。

这类医用耗材平均降七成 4月30日起落地执行

本报讯(记者 李玲玲)按照泉州市医保部门部署,4月30日起,泉州市公立医疗机构和驻泉州军队医疗机构将落地执行国家组织人工晶体类和运动医学类医用耗材集中带量采购中选结果。

此次跟进落地的是第四轮国家集采结果,人工晶体类医用耗材平均降价60%,某企业的高性能三焦点晶体(非散光)从每个2.3万元降至每个8900余元,价格降幅达61%;运动医学类医用耗材平均降价74%,某企业的钛合金带线锚钉(1根缝线)中选价格为300元/个,价格降幅达90%。

以上两类医用耗材集采成果落地执行后,预计泉州市一年可节约医用耗材费用4500万元,切实减轻患者医疗费用负担。



5月2日拍摄的广东梅大高速茶阳路段塌方灾害现场(无人机照片)。新华社记者 王瑞平 摄

龙岩永定刘永缙 第一时间勇救六人

福建日报记者 徐士媛 张杰 通讯员 熊艺红

5月1日2时10分许,广东梅州市梅大高速茶阳路段发生塌方灾害。塌方发生后,龙岩市永定区凤城街道大园社区居民刘永缙刚好经过事发地,在救援人员赶到现场前,他第一时间下车救援,共救出6人。

4月30日下午,在深圳从事司机工作的刘永缙从深圳自驾回永定,1日2时30分左右到达茶阳附近。在大埔出口处,刘永缙看见一辆车持续逆行,感到异常的刘永缙减速行驶至距离事故发生地100米左右的地段,看到路边停着许多车辆,有人告诉刘永缙,前方路面发生塌方。

得知已有人拨打报警与救援电话后,刘永缙慢慢靠近事发地点了解情况。到达塌方现场,刘永缙看到有车辆发生侧翻。察觉到事故的严重性后,刘永缙立即疏散人群、参与救援。

“我在路上朝大家喊‘赶紧往安全的地方挪一挪’,并希望有人和我一起下去救人。”刘永缙说,当时,一名热心小伙站了出来。两人一手举着手机照明,一手抓着茅草,沿着泥泞的斜坡慢慢往下走。在看到有人从车里爬出来后,他们两人便一边抱孩子,一边扶大人,帮助掉落车辆上的人转移到安全的地方。

在刘永缙救上来6人后,救援队到达现场。“我跟现场临时负责人说了当时的情况,然后说‘后面工作就交给你们了’,因为我感觉救援队更专业。”刘永缙向救援人员说

明情况后,才离开事发现场。回家后,刘永缙的鞋子、裤子上沾满了泥巴,但他没有和家人说。直到后来,事情在网上传开后,家人才知道他救了人。刘永缙父亲说:“他回来的时候身上都是泥,我看他已经筋疲力尽的状态。”刘永缙的母亲说:“我儿子心地善良,遇到这种情况,我认为有多大力就要出多大力,能救一人是一人。”

被问及救援时是否感到害怕,刘永缙回答说:“一开始的时候也害怕,脚发抖,但做起来就不怕了,继续做着我认为自己该做的事。”面对灾难,刘永缙主动出手救援。那些温暖的瞬间,那些难忘的时刻,凝结成为永恒。凡人微光,星火成炬,刘永缙用行动铸就人间大爱。

龙岩永定江炜东等 最快速度拦停车辆

东南网记者 江雅萍 马伊骅

在梅大高速塌方灾害发生后的关键时刻,多名经过事发地的司机第一时间下车拦停后方车辆并参与救援,表现出了可贵的勇气和奉献精神。江炜东就是其中一位车主。

江炜东是龙岩市永定区人,在深圳经商。4月30日晚,江炜东一行四人自驾从深圳回永定,5月1日凌晨,江炜东驾车在距离事发点40米处被前方司机拦停。

停车后,江炜东得知前方发生了塌方灾害,且塌方现场已有车辆着火,情况很是危急。了解情况后,江炜东没有片刻犹豫,将自己的车辆停在道路旁,打开双闪,与同行人员一齐拦停后方车辆。

“那天回乡的车上坐的都是永定老乡,看到这种情况,大家都觉得必须下车帮

忙。”江炜东向记者介绍。

为防止出现二次交通事故,现场有不少车主拿出三角架等显眼工具充当路障。江炜东同车四人一起下车,各站在道路两边,大力挥动双手向后方车辆打招呼。

“我们刚停车时就得知周围群众已经报了警,想着救援力量很快就会到场,我们在拦住房来车的同时,引导后方来车有序停车,腾出了一条救援通道。”江炜东向记者详细介绍了当时的情况。

在拦车过程中,江炜东一行不仅详细告知后方车前方情况,还叮嘱后方司机再告知后方车。就这样,一辆车接着一辆车,一场爱心停车接力在高速上温情上演。半个小时左右,事发路段的来车均有序停下,为救援力量的及时到达争

取了宝贵的时间。

见现场路况已稳定,江炜东又转身加入了对现场受伤人员的救助中。“有一名爬上来的男性受伤者,膝盖一直在流血,因为受到惊吓,讲不出话来。他跟我比一个姿势,我猜应该是想喝水,而当时现场情况很难找到水。我赶紧去其他车辆找水,找到水后,赶紧给他喝。”救援力量到达现场后,江炜东又马上协助将这名伤者送到救护车上。

5月1日清晨6时,江炜东驾车从国道回到永定高头镇老家。回忆起救援的惊险时刻,江炜东说:“面对突如其来的灾害,听到被困人员的呼救,我顾不上想那么多,就觉得我也应该去帮助他人!”

十四届晋江市委第四轮第一、二批巡察完成反馈

本报讯 根据晋江市委统一部署,2023年12月12日至2024年2月5日,十四届晋江市委分别对市委编办、市应急管理局党委、市农业农村局党委、市统计局党委、市信访局党委、市行政服务中心党委开展了第四轮第一、二批常规巡察,对市住房和城乡建设局党委开展了巡察“回头看”。日前,本批次巡察反馈工作已全部完成。巡察反馈传达了晋江市委书记专题会议和市委巡察工作领导小组会议精神,通报了巡察发现的主要问题,并对深入抓好巡察整改工作提出要求。

反馈指出,被巡察党组织能够以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记重要指示精神,认真落实党中央重大决策部署,认真落实省委、泉州市委、晋江市委工作要求,深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,积极履职、扎实工作,强化管党治党责任,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。同时,巡察也发现了一些突出问题,有的贯彻落实习近平总书记关于本领域本系统的重要论述和重要指示精神不够坚决,传承弘扬、创新发展“晋江经验”不够有力;有的工作站位不高,融入新发展格局的

思路不宽、举措不多,履行职责使命存在偏差;有的落实全面从严治党主体责任不够有力,风险防控机制不健全,采购、工程建设等内控制度不完善,“四风”问题整改不彻底;有的领导班子和干部队伍建设有短板,对年轻干部培养重视不够,干部队伍专业化能力不足,干事创业精气神有所弱化;有的落实上级巡视巡察反馈意见,审计指出问题整改力度不足,成效不够明显。

反馈要求,被巡察党组织要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,认真贯彻落实新修订的《中国共产党巡视工作条例》,增强

政治自觉,充分认识抓整改就是落实党中央重大决策部署,就是推进高质量发展,就是履行全面从严治党责任,敢于刀刃向内,深挖病根、对症下药。

反馈强调,要压实整改各方责任,建立问题清单、任务清单、责任清单,“一把手”要负首责、负总责,亲自抓、带头改,领导班子其他成员要主动认领问题,落实“一岗双责”,发扬钉钉子精神,拿出严的态度、实的措施、好的办法,把整改融入日常工作、融入深化改革、融入全面从严治党、融入班子队伍建设,持续抓、深入抓、常态抓,坚决克服“一阵风”和形式主

义,确保真改实改、改到到位。

反馈要求,要强化巡察成果运用,把巡察整改与学习贯彻党的二十大精神结合起来,与开展党纪学习教育结合起来,与省委巡察常态化整改和巩固主题教育成果结合起来,与深化拓展“三争”行动和晋江市委“1+6”专项行动部署结合起来,把严的基调、严的措施、严的氛围一贯到底,促进监督、整改、治理有机贯通,全力以赴补短板、解难题、促发展。

据了解,晋江市委巡察组还收到反映一些干部的问题线索,已按有关规定移交晋江市纪委监委等有关方面处理。

导读

到紫湖郊野公园 健康运动过“五一” P2

插秧、种菜、踩泥巴 这样的假期“农”味足 P2



@晋江经济报

新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时)